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ESTADO DO MARANHÃO 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
Palácio Legislativo “Secapião Ramos"
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro 

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA 
DO MARANHÃO/MA.

Realizada no dia 13 de agosto de 2021, às 09h e 30min, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N 33, Centro. Sob a 
presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta 
pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, l 9 Secretário, e com os demais 
Vereadores: Lielton Moraes de Sousa, Edson Flor de Arruda, Manoel Gomes Sobrinho 
Filho, Edirson Moraes Salazar, Antônia Hermenegilda Canuto e Wanya Dalce Melo 
Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, a partir da oração do Pai Nosso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a presente Sessão. O Presidente solicitou que o l 9 
Secretário fizesse a chamada nominal dos Vereadores presentes, onde foi justificado a 
ausência dos Vereadores Greison Ribeiro de Araújo e Marineide Lisboa dos Santos. E 
até o momento o Vereador Eleonilson Nascimento Gomes não justificou sua ausência. 
O Presidente solicitou que a Vereadora Wanya Dalce se juntasse a Mesa Diretora. 
Seguindo então ao PEQUENO EXPEDIENTE que foi iniciado pelo Vereador Lielton 
Moraes que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes, agradeceu a Deus por 
mais uma oportunidade e reforçou a sua disposição para as reivindicações da 
população. A Vereadora Antônia Hermenegilda cumprimentou a todos e agradeceu a 
Deus por mais uma oportunidade de se fazer presente. O Vereador Francisco Eraldo 
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade de realizar seu trabalho em prol do povo gonzaguense. O Vereador 
Edson Arruda cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, 
e afirmou que o mesmo tem um requerimento que será apresentado e pede a 
aprovação dos edis. O Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos e agradeceu a 
Deus pelo retorno dos trabalhos e pediu força e entendimento para realizar um bom 
trabalho. O Vereador Luan Rogério cumprimentou a todos e ressaltou o assunto da 
falta de água no município e afirma que fará o possível para que seja feito novos 
poços, como no bairro Invasão, Trizidela e outro no Centro da Cidade. Em seguida, o 
Presidente colocou em votação as Atas do dia 01 de julho de 2021 e 02 de julho de 
2021, e as mesmas foram APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O Presidente 
então encerrou o Pequeno Expediente e encaminharam-se a ORDEM DO DIA. O 
Presidente então solicitou que o 1 Secretário fizesse a leitura do Requerimento n 
005/2021, de autoria da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins, assunto:
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reestabelecer o Proerd, Programa Educacional de Resistência as drogas e violência no 
município. Indicação n9 003/2021 que solicita um novo transporte para o translado 
dos pacientes que fazem parte do programa de tratamento fora do domicílio TFD, de 
autoria da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Requerimento n 
005/2021, após a leitura e explanação, foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Indicação n9 003/2021, após a leitura e explanação, foi 
posta em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 
013/2021, de autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar, assunto: reparo e 
manutenção da rede de iluminação pública do Povoado Coheb do Gavião neste 
município. Requerimento n9 014/2021, de autoria do Vereador Edirson Moraes 
Salazar, assunto: reparo e manutenção da rede de iluminação pública do Povoado 
Piçarra neste município. Requerimento n9 013/2021 após a leitura e explanação, foi 
posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 
014/2021 após a leitura e explanação, foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 015/2021, de autoria do Vereador 
Edirson Moraes Salazar, assunto: informações acerca das providências e medidas 
tomadas para a conclusão da construção do poço artesiano do Povoado Vale Verde 
neste município. Requerimento n9 016/2021, de autoria do Vereador Edirson Moraes 
Salazar, assunto: informações acerca das providências e medidas tomadas para a 
conclusão da construção do poço artesiano do Povoado Meião neste município. 
Requerimento n9 017/2021, de autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar, assunto: 
solicita informações sobre a quantidade e a situação que se encontra atualmente 
todos os poços artesianos que estejam em fase de construção e paralisados em nosso 
município, seja através de convénio ou recursos próprios do município. Requerimento 
n9 015/2021 após a leitura e explanação, foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 016/2021, após a leitura e explanação, 
foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 
017/2021, após a leitura e explanação, foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 007/2021 de autoria do Vereador Edson 
Flor de Arruda, assunto: recuperação total e manutenção periódica da estrada vicinal 
do Povoado São Bento Uruguaiana passando pelo Centro do Roso até o Povoado 
Meião deste município. Após a leitura e explanação, foi posto em votação e 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O Presidente então encerra a Ordem do 
Dia e encaminharam-se ao GRANDE EXPEDIENTE.
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0 VEREADOR EDIRSON MORAIS iniciou sua fala enfatizando a questão das obras que 
estão paralisadas como poços artesianos, quadras poliesportivas, Hospital Municipal e 
tantas outras. Enfatizou que é necessário que todos tomem conhecimento das 
informações desses projetos conveniados, principalmente para que cheguem até 
Poder Legislativo, e os Vereadores possam acompanhar. Relembrou que a Líder de 
Governo Wanya Dalce havia dito que acompanhou essas questões e tem acesso, mas 
frisou que o restante dos Vereadores não possui a mesma facilidade, e só tomam 
conhecimento dos mesmo quando a população vêm relatar. Destacou a importância 
de os Vereadores receberem tais informações na Câmara para que possam dar 
encaminhamento ao Poder Executivo, fazendo assim, com que as coisas aconteçam. 
Explicou que quando se assina um convénio, o mesmo vem com um cronograma físico 
e financeiro tal como o detalhamento do projeto dizendo, por exemplo, a 
profundidade do poço, quantas pessoas serão beneficiadas, qual a extensão da rede 
de distribuição. Mais infelizmente a Câmara Municipal não tem acesso a 
absolutamente nada. Constatou que nenhum Vereador com exceção da Vereadora 
Wanya tem informação do valor da obra do Hospital Municipal, e que talvez nem a 
mesma tenha as informações. Enfatizou que na Câmara não há partido, pois todos 
estão representando o povo gonzaguense. Relatou que esteve no Povoado Vale Verde 
onde uma moradora lhe contou que há mais de dois anos um poço foi iniciado no 
local, que deveria ter 150 metros e perfuraram apenas 80 ou 90. Declarou que há 
algumas justificativas para esse fato, porém a sobra tem que ser convertida em 
benefícios para a sociedade, pois relembrou que a paralização de algum projeto ocorre 
somente quando há inconformidade entre o projeto e o que está sendo executado, ou 
quando acontece de o construtor não atingir o percentual que foi liberado. Fez mais 
um requerimento na presente sessão, que foi aprovado por todos os Vereadores e 
contou que espera que haja uma comunicação, para que os Vereadores tomem ciência 
da quantidade de poços paralisados e, dentre eles, quantos foram iniciados com 
recurso próprio do Município e quantos são de convénios Estadual ou Federal. Falou 
sobre uma entidade da qual faz parte, chamada Agedelk, que é voltada para a área do 
esporte, da cultura e do lazer. Ressaltou que a mesma já iniciou suas atividades, pois 
começaram o Interbairro que acontece no campo dos Britos, e no domingo haverá a 
Copa Juninho Brasil no Povoado Santa Cruz, e no sábado se inicia a Copa Rural Do Polo
1 no Povoado Coheb, contando com dezesseis comunidades. Frisou que essa entidade 
é aberta, onde toda a sociedade tem acesso, focada no esporte, lazer e no
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fortalecimento da cultura. Relatou que este ano haverá um investimento no valor de 
R$ 20.000 (vinte mil reais) e contou que é patrocinador. Aproveitando a oportunidade 
reforçou o convite aos Vereadores e a todos que quiserem se fazer presentes para 
participarem. Agradeceu aos Brutos, especial ao Empresário Miron por ceder o local 
para serem realizados essas atividades. Falou sobre a iluminação pública e destacou 
que não há necessidade de fazer requerimentos sobre isso, pois é uma obrigação por 
parte da empresa de dar essa manutenção, já que é um serviço pago pela população 
todos os meses. Ressaltou que as pessoas não podem ficar nessa situação e destacou 
que se o problema não for solucionado, o Presidente deverá convocar o representante 
da empresa para prestar esclarecimentos.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO iniciou falando sobre o assunto mais destacado 
naquela casa legislativa que era a falta de água em alguns lugares de São Luís Gonzaga, 
falou que receberam uma comissão de mulheres do Bairro Invasão pra denunciar a 
falta de água naquele local, mais que eles estão fazendo de tudo pra solucionar esse 
problema, e que ao entrar na casa legislativa um dos seus primeiros requerimentos foi 
para que fosse feito um poço no Bairro Invasão e que ainda não foi atendido este 
pedido, mais soube que o gestor já estava vendo um local para que fosse feito este 
poço, outro lugar com falta de água é no Bairro Nova São Luís Gonzaga, e que foi 
procurado por várias famílias para reclamar pela falta de e pediu um olhar com carinho 
para este bairro. Discorreu sobre a semana da juventude gonzaguense e que 
acompanhou de perto e que teve vários jogos esportivos para a juventude de São Luís 
Gonzaga, ressaltou sobre o requerimento da vereadora Wanya que é um projeto que 
influencia a retirada das crianças do mundo das drogas. Parabenizou secretário de 
esportes pelos seus projetos e que já é de grande importância para juventude de São 
Luís Gonzaga para afastamento do mudo das drogas. Ainda falando sobre os poços e 
que é uma questão muito frequente ainda, mais que no mandato do atual gestor já 
foram feitos vários poços e espera que até o final do ano estes problemas sejam 
solucionados.

A VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA fez dispensa da palavra.
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O VEREADOR MANOEL GOMES iniciou falando sobre a agência do Banco do Brasil que 
voltará a funcionar provavelmente em novembro o qual beneficia a população 
gonzaguense. Falou que antes do recesso o qual pediu respostas dos consignados do 
executivo, e que ainda não tem resposta a casa legislativa e a população. Discorreu 
sobre a condição dos alunos da zona rural e que estes alunos contam com a busca dos 
ônibus até suas casas e que tem programas PEATE e PENATE nacional e estadual o 
qual beneficia estes alunos, e alguns munícipes estão cobrando, e que no primeiro 
semestre do ano fez uma dessas cobranças pois os ônibus não estavam fazendo as 
rotas corretas para buscar os alunos da zona rural, e fez essa cobrança novamente, e 
que para estes programas PEATE e PENATE entra verbas de R$400.000.00 
(quatrocentos mil reais) e que faltam poucos dias para terminar o ano letivo e conta 74 
dia o qual gasta por dia 5.800.00 e que é o suficiente para buscar os alunos nos 
povoados. Pediu para a líder do governo falar sobre a iluminação da quadra de 
esportes do Povoado Nova Vida, e a mesma disse que ainda está sendo providenciado 
esta manutenção na quadra, sendo que já está com mais de 120 dias que foi feito o 
requerimento para manutenção da quadra do Povoado Nova Vida. Pediu ao Secretário 
Walter uma máquina patrol para a rua do Povoado Azedo e também o Povoado Monte 
Cristo o qual foi um dos requerimentos do vereador Mano, pediu em nome da 
população para que atendesse estes requerimentos. Falou sobre a ponte do Povoado 
Quinta, a qual precisava de manutenção pois as tábuas de cima da ponte já não 
existem mais. Discorreu sobre as estradas e que muitos Povoados necessitam de 
manutenção nas estradas, como Centro do Geoviniano, Povoados Quinta, Povoado 
São Domingos, Povoado Novo Oriente, e souberam que estes povoados são passagem 
para outros povoados e os povoados citados não foi feita nem a quebra das estradas, 
mas que foi solicitado para fazer estas raspagem, e depois da máquina passar a 
estrada ficou bem pior pois o lugar está muito seco e fica mais fácil os acidentes de 
moto. Falou de uma das visitas do gestor ao Povoado São Domingos e alguns 
vereadores, o qual ajuntou a população e os populares questionaram porque não foi 
feita a estrada daquele povoado, o gestor respondeu que era porque o Povoado não 
fazia mais parte de São Luís Gonzaga e sim de Igarapé Grande e foi questionado mais 
uma vez por qual motivo eles ainda votavam em São Luís Gonzaga. E o município tem 
verbas para fazer todas as obras pendentes e só falta boa vontade, e as obras feitas 
são estaduais ou federais e não se remete de nenhuma obra feita pelo município e que 
é inaceitável este descaso com a população. Projeto de lei do executivo número 07 de
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julho de 2021, que trata dos débitos obrigações de pequenos valor nos termos da 
emenda constitucional de número 37 de 12 de junho de 2002, discorreu que sobre 
este assunto já se tem lei, lei de número 448.2011 de 24 de Janeiro de 2011, a lei 
apresentado neste dia se refere a emenda constitucional de número 37 do 12 de 
junho de 2002, e a lei existente na Casa legislativa é de número 448.2011 de 24 de 
Janeiro de 2011, e já trata da emenda constitucional de 2009 e não entende o projeto 
de lei se pauta na emenda de 2002 e que já tinham um projeto na casa legislativa que 
se pauta na emenda constitucional de 2009 que foi assinada pela ex-presidente dá 
Câmara Antônia Hermenegilda Canuto, e essa emenda de 2002 não é mais válida para 
outras emendas, o que lhe chamou atenção foi que na lei 448.2011 de 24 de Janeiro 
de 2011 esta não pede crédito adicionais para que seja cumprido os termos da lei, e 
hoje o novo projeto de lei apresentado pede.

O VEREADOR LIELTON MORAIS iniciou falando que esteve no Povoado lago do Boi 
onde constatou que mesmo passado o período chuvoso a população ainda tem uma 
grande dificuldade para transitar pelas estradas e fica mais difícil o acesso quando se 
trata de cargas e transporte de pessoas por contas de valas existentes causado devido 
às fortes chuvas. Ouviu mais relatos de moradores do Povoado Matinha e Marmorana 
e sendo que muitos tem propriedades nestes povoados e muitos tem que se deslocar 
para o município de Bacabal, e o problema é muito difícil e ouviu de um morador que 
tem matérias de construção comprado, mais que o dono da casa de construção não 
pode entregar pela condição precária da estrada. Procurou o Secretário de obras 
Walter mais disse que as máquinas patrol ainda estavam com defeito, fez um pedido 
em nome da população para que fosse colocado umas carradas de piçarra e que 
passassem com a enchedeira, para amenizar a situação.

A VEREADORA WANYA DALCE falou sobre sua terceira indicação a respeito de um novo 
transporte para realizar o translado de pacientes que fazem parte do TFD (Tratamento 
Fora do Domicílio). Registrou que em 2017 quando assumiram a gestão, a mesma 
esteve à frente da Secretaria Municipal de Saúde teve muita dificuldade de 
implementar esse projeto. Explicou que o TFD custeia a viagem dos pacientes com 
casos que o município não consegue resolver, por isso são encaminhados através das 
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marcações de consulta. Constatou que já existe que carro realiza esse trabalho, porém 
através do relato de alguns pacientes viu a necessidade de um carro maior e mais 
confortável, por que as vezes os pacientes são crianças ou idosos e o mesmos precisam 
de acompanhantes. Destacou que o agendamento não é feito pelo município, e o carro 
não comporta todos os pacientes, por isso há essa necessidade. Discorreu sobre o seu 
requerimento que está relacionado com o Proerd (Programa Educacional de 
Resistência a Drogas e Violências) que é um projeto belíssimo feito pela Polícia Militar. 
Destacou que esse projeto já havia sido implantado na época em que a Vereadora 
Toinha Canuto era presidente da casa, e pediu que esse projeto seja reativado não 
fique parado, pois é importantíssimo e necessário. Registrou que em outra ocasião fez 
um requerimento solicitando uma viatura para a PM do município de São Luís 
Gonzaga. Relatou que esteve com o Deputado Jeferson Portella, juntamente com o 
Vice-Prefeito Dalvan, e na ocasião fez a solicitação. Destacou que já houve a entrega 
de várias viaturas para outros municípios, e que o Secretário já lhe repassou estão 
solicitando uma segunda remessa e São Luís Gonzaga está incluída. Mais enquanto 
isso, o décimo quinto batalhão encaminhou um Duster seminova que já se encontra 
com a PM de São Luís Gonzaga. Ressaltou a importância da fala do Vereador Dico 
Salazar quando o mesmo disse que os Vereadores precisam de todas as informações. 
E pediu que os colegas também possam ir nas Secretarias em buscas de informações. 
Falou sobre o poço do Centrinho entre outros que mostram que as coisas estão 
avançando. Explicou a questão das patróis, e que uma das peças já foi comprada, e 
relatou que já foi feita toda a estrada do Povoado São João do Jansen ao Marajá II, 
também a estrada do Povoado Claridade ao Povoado Duas Irmãs, passando pela Santa 
Rita, também do Centrinho ao Centro dos Cruz. Também foram concluídas as estradas 
do Cajueiro dos Correias, Olho D'água Seco, Opinião, Morada Nova dos Lucas entre 
outras. Destacou que a base do Povoado Pipira já foi concluída, que era um 
requerimento muito importante de vários Vereadores. Registrou que está sendo feita 
uma reforma da Biblioteca e também nas escolas. Falou sobre a Semana Pedagógica 
da Educação, que foi a maior da história e contou com a participação de todos os 
professores. Relembrou que a vacina está avançando, inclusive a Secretário Estadual 
citou que agora serão encaminhadas as doses da vacina para adolescentes de 12 a 17 
anos. Enfatizou que irá chegar mais duas carregadeiras para o município. Destacou a 
solicitação do Vereador Dico sobre os poços que é muito importante. Deu uma

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”. Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro. São
Luís Gonzaga do Maranhão. CEP 65708-000

Página 7 de 10



ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro 

CNPJ n.° 23.697.857/000i-08

devolutiva ao mesmo em relação a obra do Hospital Municipal, contou que a ordem de 
serviço já foi autorizada e que irá trazer na próxima semana o valor exato dessa obra.

O VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou seu pronunciamento falando sobre a importância 
dos assuntos que foram citados nessa sessão como os poços e as estradas. Enfatizou 
que todos os Vereadores estão aí para representar o povo e exercer sua função com 
muito carinho. Agradeceu aos colegas pela aprovação do seu requerimento de n° 
007/2021 que solicita a recuperação total e manutenção periódica da estrada vicinal 
dos Povoados São Bento a Uruguaiana, passando pelo Centro do Roso até o Povoado 
Meião. Relatou que faz dois anos que a patrol não passa na localidade chamada 
Fazenda da Vovó no Povoado São Bento até chegar no Povoado Uruguaiana. Contou 
que esteve juntamente com outros Vereadores passando no local e o carro quase não 
atravessava essa estrada que está precária. Por esta razão solicitou que a patrol pelo 
menos passe para quebrar essa estrada, para que fique mais viável para população, 
que com certeza ficará muito agradecida. Parabenizou a Líder do Governador Wanya 
Dalce pela sua indicação, e também o Vereador Dico Salazar pelo seu requerimento 
acerca do poço do Povoado Meião. Ressaltou que a população de povoado está 
querendo ligar a bomba sem esperar pela intervenção do Gestor, pois há algum tempo 
o mesmo já vem prometendo solucionar este problema, mais por enquanto a 
população está sem água. Destacou que foi feito um poço Povoado Centro do Roso 
com recursos do município e após algum tempo o mesmo desabou, e que tem certeza 
que a água do poço do Meião não vai chegar até lá. Estendeu o seu pedido para que o 
Gestor olhe com carinho essa questão, e que a Líder de Governo possa levar essa 
solicitação ao mesmo. Destacou que na última sessão esteve comentando sobre uma 
brincadeira em prol de um morador, e aproveitou a oportunidade para agradecer a 
todos que participaram.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO fez uma retrospectiva dos trabalhadores feitos pelos 
Vereadores durante a semana. Primeiro estiveram no gabinete do Prefeito para 
acompanhar a cerimónia virtual de assinatura do termo de compromisso, onde foram 
nomeados sete jovens e estudantes gonzaguenses que participarão do projeto Agente 
Jovem Ambiental. Explicou que o projeto é uma parceria entre o Governo Estadual e a
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Prefeitura Municipal de São Luís Gonzaga. Destacou que os jovens selecionados 
ganharão uma bolsa de 150 reais para incentivá-los a ajudar o município com essa 
questão ambiental. Contou que esteve no galpão municipal para obter informações 
acerca das máquinas, onde constatou o esforço do Prefeito e do Secretário para obter 
os reparos necessários para as duas máquinas, inclusive solicitaram especialista de São 
Luís para tentar solucionar o problema. Ressaltou que eram necessárias também duas 
peças que quebraram e infelizmente não tem no estado, mas já foi feita compra. 
Enfatizou que se entristece com o fato de em um momento tão oportuno as máquinas 
quebrarem, pois o trabalho estava avançando pelas comunidades e há uma grande 
preocupação da população de que quando as máquinas voltem a trabalhar já tenham 
começado o período das chuvas. Falou sobre a importância de dar prioridade para os 
locais que não recebi esses serviços a mais tempo, para que quando as máquinas 
forem concertadas, possam estar indo a esses Povoados antes das chuvas. Citou a 
questão da estrada do Povoado São Domingos, e relatou que esteve no local 
juntamente com o Prefeito e a Vereadora Neide Lisboa. E na oportunidade os 
moradores questionaram o Prefeito sobre a questão da estrada, e o mesmo explicou 
que não daria para fazer essa estrada por meio de convénios com o Estado porque no 
mapa, o a comunidade aparece como se fosse do município de Igarapé Grande, porém, 
o município irá fazer com seus recursos. Destacou que no dia anterior, esteve junto 
com Secretário Eduardo Oliveira no Estádio Municipal, onde acompanhou um pouco 
do treinamento da Escolinha de Futebol Estrelas do Amanhã, e na oportunidade 
recebeu algumas demandas como a aquisição de um bebedouro. Falou sobre a Copa 
da Liga que irá iniciar em breve e também a Copa Rural. Enfatizou que não sabe se irá 
ocorrer os Jogos Escolares internos, mas já existe um requerimento para o mesmo 
ocorra em outubro. Destacou a importância de o município ter mais ferramentas de 
esportes, que significa investir no esporte, e falou sobre a questão do Estádio 
Municipal que poderia ser cedido mais vezes, pois não é possível jogar no campo do 
Vandinho e outro campo existente na cidade é particular. Sugeriu a construção de mais 
uma quadra e também de mais campos, e enquanto isso não acontece, pediu que o 
Estádio possa ser cedido. Tratou da questão das reinvindicações por conta da água, e 
contou que tem observado ao longo da gestão do atual Prefeito, o esforço no sentido 
de melhorar o abastecimento de água por todo o município. Reforçou o pedido de 
construção de um poço do Bairro Trizidela e no Bairro Invasão. Contou que esteve 
recebendo solicitações dos moradores do Bairro Invasão e que os mesmos relataram
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que só estão recebendo água em suas casas de quatro em quatro dias, assim como 
também os moradores da Rua Da Barroca e da Rua de Baixo. Enfatizou que no mês de 
agosto em diante é o período em que as pessoas mais recorrem sobre a questão da 
água, por isso precisa-se de bombas reservas e outros materiais para atender essa 
necessidade.

Logo após sua fala, o Presidente cedeu a palavra ao Secretário Municipal de Esportes, 
e o mesmo falou sobre a realização da Semana da Juventude Gonzaguense. Relatou 
que durante a semana já começaram as atividades de natureza esportiva, onde foram 
realizadas cinco modalidades diferentes como o futsal, vôlei, handball, tênis de mesa e 
também o futevôlei. Destacou que no dia presente, haverá uma caminhada com toda a 
juventude, que iniciará no Farol de Educação ao Auditório Lourival da Silva Raposo, 
onde haverá apresentações culturais e as premiações. Ressaltou a importância dos 
Jogos Escolares Maranhenses que tem 48 anos de existência, e a cidade de São Luís 
Gonzaga teve somente duas participações, e as duas foram durante sua gestão como 
Secretário de Educação. Contou que esse ano a Sedei irá realizar os jogos regionais e 
estaduais, e São Luís Gonzaga ficou na regional da cidade de Bacabal onde os jogos 
iniciarão no mês seguinte. Enfatizou que a Secretaria de Esporte está aberto a todos 
para receber solicitações, críticas e etc., e declarou que continuará evoluindo cada vez 
mais a área esportiva de São Luís Gonzaga.

Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente 
Sessão Ordinária.
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